
Hegyen-völgyön 
Meseföldön

Kedvünk szerint szárnyasló hátán vagy egy griffmadár szárnyai közé bevac-
kolva, a kis Mukk csodás papucsaival vagy a hétmérföldes csizmával a lábun-
kon indulunk útnak 2009 őszén Magyarországon, hogy fesztiválokat keres-
sünk és mutathassunk meg  ebben az új rovatban. Hogy mi is az a fesztivál? 
A különböző ünnepi játékokat, időszakos kulturális ünnepeket, művészeti 
bemutatókat nevezik így, illetve a fesztivál ma már az azonos időpontban 
rendezett különböző rendezvények összessége, ahol lehet zene, tánc, kon-
certek, báb- és színielőadások, no meg akár vásár is! 
Ezek a rendezvények eredetileg elsősorban ünnepek voltak, amelyeket a nép 
és a vallás egyfajta belső szükséglet kielégítésére hozott létre. Az ünnepek 
pedig az emberekért vannak… Értünk, felnőttekért és Értetek, gyerekekért. 
Amikről itt mesélünk Nektek, azok között egész biztosan találtok kedvetekre 
valót!

VIDOR FESZTIVÁL

Az idén ősszel immár nyolcadjára öl-
tözik mosolyba a közeli Nyíregyháza: 
augusztus 28. és szeptember 5. kö-
zött rendezik meg itt ugyanis a Vidor 
Fesztivált. Vidorról persze sok ember-
nek a Disney-féle Hófehérke  jókedélyű 
törpéje jut eszébe, de emellett ez egy 
mozaikszó (olyan új, gyakran értelmes 
szó, amit egy  több szóból álló név  kez-
dőbetűiből vagy részleteiből alakítunk 
ki) is: a Vidámság és a Derű Országos 
Seregszemléje. 
Ez a fesztivál 2001-ben Nyíregyháza város 
és a  Móricz Zsigmond Színház kezdemé-

nyezésére öltött testet egy olyan többna-
pos ünnep képében, amelyen a város te-
rei, utcái, parkjai megtelnek bohócokkal, 

9



pantomimesekkel, mutatványosokkal, 
magyar és külhoni zenészekkel, a szín-
házak, iskolák, művelődési házak termei 
pedig jóféle kacagtató előadásokkal ki-
csik és nagyok számára egyaránt. Ezen-
felül filmvetítések, kiállítások és számos 
egyéb, többnyire ingyenes program vár-
ja  a publikumot nemcsak Nyíregyhá-
zán, hanem a környező városokban és 
falvakban Apagytól Nagykállón át egész 
Vásárosnaményig! 
A színielőadásokat, bábjátékokat és ut-
cai mutatványosságokat díjakkal is ju-
talmazza a színházi szakemberekből és 
Nyíregyháza színházszerető polgáraiból 
összeválogatott zsüri. A díjak az itáliai 
commedia dell’arte állandó figuráiról 
kapták nevüket, így a legjobb előadásért 
a Dottore-díjat ítélik meg a zsüri tag-
jai, a legjobb színész alakításáért pedig 
Arlecchino-díj jár.

A gyerekek számára a báb- és gyermek-
színházi előadásokon túl a fesztivál Suli-
buli programja során 14 iskolába viszik 
el a világzenét, az Ovi-buli programban 
népzenei műsort kínálnak az óvodások-
nak. Ebben az évben például a debreceni 
Kuckó Művésztanya Lúdas Matyi történe-
tével kedveskedik az aprónépnek, de fest 
majd Zsiga föstő Badacsonyi Angélával és 
a Tintaló Társulással, eljön Csipkerózsi-
ka, Pöttöm Panna, de még a kecskegi-
dákra leső farkas is!
A Vojtina Bábszínház is többször csalt 
már mosolyt a Vidor Fesztivál kiskorú né-
zőinek (no és persze szüleiknek) az ar-
cára, többek között  A három kismalac 
és a farkas című bábelőadással.
2009-ben a Vojtina Játszószínháza mu-
tatja meg Mátyás, a furfangos címmel, 

hogyan is járt túl a török szultán eszén 
agyafúrt királyunk, vagy mi módon szer-
zett szép és okos feleséget magának…

KOLIBRI FESZTIVÁL

Van Budapesten egy kedves, kicsi szín-
ház, ami egy kedves, kicsi madárról kap-
ta a nevét: ez a Kolibri Színház.
 Az 1949-től működő Állami Bábszínház 
1992-ben megszűnt, társulata pedig két 
új színházban, a Budapest Bábszínház-
ban és a Kolibri Színházban folytatta to-
vább a gyerekek életének megédesítését. 
A „kolibrisek” csapata tizennégy éve szin-
te állandónak mondható, jórészt bábszí-
nészekből verbuválódott, de a műsor már 
a kezdetekkor sem csak a bábra épített. 
Ebben a színházban minden gyermek-
korosztály megtalálja az érdeklődé-
sének, szellemi és lelki fejlődésének 
megfelelő előadást az egészen apróktól 
(csecsemőszínház) az óvodásokon és 
kisiskolásokon át a középiskolásokig. 

Három helyszínen, különböző színpa-
di terekben láthatóak az előadások: a 
Kolibri Színház (Jókai tér 10.), a Fészek 
(Andrássy út 74.) és a Pince (Andrássy út 
77.) egymást kiegészítve, mégis sajátos 
arculattal és önálló művészi programmal 
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várja a nézőket. Így bábjáték, élőszínházi 
előadás, a gyerekeket is játszótárssá ava-
tó, interaktív költői játék, kalandos mese,  
monodráma vagy musical egyaránt lát-
ható a Kolibri műsorán. Az előadások 
mellett a színházpedagógia is fontos 
szerepet játszik a Kolibri programjában 
drámafoglalkozások vagy a „színházi 
olvasó” formájában (a híres írók művei 
alapján készült előadások után a nézők 
összevethetik olvasmányélményeiket a 
látottakkal egy színházpedagógus segít-
ségével).

Akik az elmúlt 17 évben Budapesten a 
Jókai téren jártak augusztus végén vagy 
szeptember elején, azok állatjelmezbe 
öltözött vidám, fiatal kolibrisekkel, illetve 
bábosokkal, gólyalábasokkal, csepűrá-
gókkal találkozhattak nagy zenebona és 
játék közepette. Ez az időszak a Kolibri 
Nemzetközi Fesztiválé, ahol magyar és 
külföldi bábjátékosok, színészek meg 
egyéb művészfélék mulattatják a nagy-
érdemű gyermekközönséget és szüleiket 
szabadtéren (a színház előtti játszótéren 
felállított színpadokon), valamint a Ko-
libri színpadán. A színházi események 
között a minden évben erre az alkalom-
ra létrehozott Kolibri Harsona Quartett 
szórakoztatja fáradhatatlan lelkesedéssel 
a nézőket, a Kolibri Úr és a Kolibri Hölgy 

(az adott évad legkedveltebb „kolibris” 
művészei) pedig folyamatosan tájékoz-
tatja a publikumot a programmal kap-
csolatban. A korábban 2-3, mára 1 nap-
ba sűrített fesztiválon (a neve is Kolibri 
Évadnyitó Fesztivál lett) 1993 óta Michel 
Indali-díjjal jutalmazza a szakmai zsüri 
azt az előadást, amely leginkább méltó a 
bábosok által nagyrabecsült francia-ma-
gyar báb- és összművész szelleméhez, 
színházi hagyatékához. 

2009. szeptember 5-én tehát ismét 
Kolibri Fesztivál, számos remek előadás-
sal és játékkal: a pécsi Bóbita Bábszínház 
a három kismalac és a farkas történetét 
hozza el Budapestre, felbukkan majd 
Hófehérke és a Hókirálynő, sőt, még 
maga Kemény Henrik is tiszteletét teszi 
bábjaival a Jókai téren. 
A Vojtina Bábszínház eddig szinte min-
den évben részt vett a fesztiválon, 2008-
ban épp a Mutatványos Vitézek című 
előadásunkat játszottuk, ám az idén az 
új évad első bemutatójára készülünk 
nagy lelkesedéssel, ezért most nélkülünk 
zajlik a mulatság…

Reméljük, sikerült kedvet csinálnunk a 
nyárvégi, őszelős fesztiválokhoz!
Amennyiben igen, a programok fe-
lől a www.vidorfest.hu, illetve a 
www.kolibriszinhaz.hu internetes olda-
lakon kíváncsiskodhattok szüleitek vagy 
nagyobb testvéretek segítségével.

 Jó mulatást kívánunk!

P.M.
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